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Aktuální události mi přinášejí povinnost opět po dvou měsících zareagovat. Na příšti MZ jde
materiál o kterém dosud nebyla v mediálním prostoru Kosmonos ani zmínka.

  

Ještě před tématem zmíním minulé MZ 25. 10. 2023 , které bylo zvláštní v tom, že zastupitel
Martin Macoun lživě napadl jiného zastupitele „.. že je v několika firmách..“ Ten se chtěl bránit,
ale starosta tomu zabránil. – viz záznam od min. 33.30 https://www.kosmonosy.cz/samosprava
/zastupitelstvo/hlasove-zaznamy/volebni-obdobi-2022-2026/.
Probíhá tedy šetření, který zastupitel je v jakých firmách … čí zájmy zastupuje. Zastupitelé a
veřejnost s tím bude podle dalších okolností seznamována. 

Na příští MZ jde několik málo materiálů, ale já zmíním pouze jeden, jeho provázanost s další
politikou města. Je to materiál zásadní, který se týká naprosto nás všech. Jako bod č. 2
navržena obecně závazná vyhláška (s platností od 1. 1. 2024 - O místním poplatku za
odkládání komunálního odpadu z nemovité věci)…. Důvodová zpráva k materiálu, který
předkládá starosta města E. Masarčík je vskutku titěrná, tak jsem ji zavěsil níže.

  

      

K věci:

  

Dosud máme svoz domovního odpadu řešen v Kosmonosích velmi zvláštně na základě tiché
úmluvy mezi občany města a radnicí. Ta úmluva spočívá v tom:

  

A) Že si zajdu vždy počátkem února daného roku na pokladnu MěÚ udělat kukuč na paní
pokladní a přitom zaplatím 10,- Kč na osobu, která je hlášena v mém baráku - u mne 40,- Kč….
Jak prosté, jak průhledné. Když toto komunikuji s komunálními politiky v jiných městech, tak
jenom zírají.
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A ted´ to velké B)
Tuším, že to bylo roce 2018, když jsme jako zastupitelé na tyto poplatky přistoupili a to z
důvodů, že město nebylo schopno z ubytoven po městě (dnes s Ukrajinci cca 1200 osob)z
těchto zařízení vybírat poplatek na osobu. A místo toho jsme vynásobili náš velikostní koef.
daně z nemovitostí 1,4 rovnou číslem 3 (tedy zdvihli jsme daň 3x). Už ani nevím, jak jsem tehdy
hlasoval, s některými zastupiteli jsem probíral, že H. Stakory by měli mít místní koef. pouze 2x
vyšší, neboť takovou praxi aplikují v podobných městech - např. Dobrovice. Kuriozita nastává v
případě osady Chaloupky, kde tedy se zaplatí daň z baráku jako na náměstí v Kosmonosích.
Ale budiž.

  

Tehdá mne nikdo v Hor. Stakorách ani nezastavil, aby se zeptal proč tomu tak je a život šel dál.
A co nám přináší balíček vládních opatření na ozdravení ekonomiky?? Mj. to že daň bude
zvýšena o 80 % - t. j. všechno bude na úvod vynásobeno 1,8 a dále dojde k zavedení tzv.
inflačního koeficientu. Tímto krokem se má předejít situaci, kdy uvalovaná daň v průběhu času
reálně klesá. Už výše uvedené samo o sobě vyžaduje od radnice zpracovat materiály do
prosincového jednání MZ a sdělit jaký je současný příjem daně z nemovitostí pro město
Kosmonosy, zamyslet se nad stanoveným koef. 3. Nelze tedy dělat mrtvého brouka, že ten
mizerný stát to zvýšil téměř dvakrát a radnice s tím radnice nemůže nic dělat.

  

Provázali jsme tedy zásadně odvoz popelnic v Kosmonosích s daní z nemovitostí. A nyní
chceme zahájit vážení popelnic a odpad účtovat za 6,- Kč/kg. To je hodně nebo málo? Jak tedy
vzrostou poplatky za odpady oproti 10,- Kč/osoba/rok? Bude 50x či 100x více (běžně se platí ve
městech 1tis. Kč/osoba/rok)? Jak mají nastaven systém vážení popelnic v jiných městech?

  

Na příštím zastupitelstvu tedy bude muset být zahájena kvalitní diskuse ohledně vážení
popelnic zároveň s tím, jak dál s daní z nemovitostí – tj. kolik nám vynáší nyní, kolik bude
vynášet příští rok, atd.

  

Nabíhají další komunální reálie o kterých by bylo třeba jednat, diskutovat. Např. již se několik
měsíců nabízi k prodeji dům (po řed. ZŠ p. Pažoutovi) za 8,4 mil. Kč – viz https://www.sreality.
cz/detail/prodej/dum/rodinny/kosmonosy-kosmonosy-/4259546444.
V realitní branži to znamená, že dnes je již na prodej za 7,9 mil. Kč. Naše město řeší kam s
muzeem, nemá žádné informační centrum, spolky se nemají kde scházet – viz žadonění p.
Jany Jancákové ze spolku Společně srdcem v posledním čísle Kosmonoského zpravodaje.
Zastupitelé by tedy měli vážně uvažovat o koupi této nemovitosti v centru města. Další reálie už
nebudu komentovat.
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A co říci na závěr.

  

Důležité je, že se zlepšuje celkový pohled ratingových agentur na vládu Petra Fialy a ekonom
Lukáš Kovanda (jinak kádr Aspen Institutu) nám k tomu napíše své moudro https://www.newstr
eam.cz/nazory/lukas-kovanda-fialova-vlada-do-roku-2025-pohodlne-ozdravi-finance-z-volebnih
o-losera-muze-byt-zase-favorit?utm_source=www.seznam.cz&utm_medium=sekce-z-internetu

  

Ing. Karel Blecha 
zastupitel města 
Kosmonosy
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